



上海大学文学院周志

2020 年第 18 期 (9.14-9.20)

总第 497 期

文学院周志:忠实记录学院一周内各个方面发生的新闻。

学术信息

◆ 中文系刘耘华教授《远程阅读时代诗学对话的方法论建构》(原文发表于《华东师范大学学报(哲社版)》2020 年第 2 期)一文被《新华文摘》2020 年第 14 期全文转载。

学生资讯

◆ 文学院五名本科生光荣入伍,分别是 17 级历史学专业次仁桑珠、贡桑措姆,汉语言文学专业黄思文;19 级历史学专业黄禾嘉,汉语言文学专业蒋兰,愿他们在军营苦练本领,报效国家,一切顺利!

此外,欢迎退伍学生黄俊杰进入文学院 19 级汉语言文学专业学习,希望他退伍不改军人本色,学有所成!

◆ 2020 年 9 月,学院进行了本科生 2020 年转专业的录取工作。今年共有 12 名学生转入我院,其中汉语言文学专

业 8 名，汉语国际教育专业 2 名，历史学专业 2 名。

一周资讯

9 月 14 日（周一），上午，民革上海大学委员会与民革上海市委文史理论委员会联合开展了以“牢记历史、开创未来”为主题的“四史”学习教育活动，民革上大委员会同时召开了组织工作生活会。会议就今年以来参政议政与社情民意、疫情防控与社会服务，以及“四史”学习教育等情况进行了通报，并对下半年工作做了安排布置。我院历史系徐坚教授出席会议并作交流发言。

9 月 15 日（周二），历史系江时学教授接受中国国际广播电台（CGTN）英语频道“全球观察”节目采访，谈当前中欧关系。

9 月 15 日（周二），中国现代文学馆第八届客座研究员离馆暨第九届客座研究员聘任仪式在文学馆举行。我院中文系周展安和汪雨萌两位老师被聘为中国现代文学馆第九届客座研究员。经过中国现代文学馆学术委员会的严格评审，共 10 位青年批评家成为第九届客座研究员。中国现代文学馆客座研究员制度是中国作协培养优秀青年评论人才的重要举措。

9月17日(周四)，由中央党史和文献研究院、中国中共党史学会指导，上海市委宣传部、市委党校、市委党史研究室、市政协文史资料委员会共同主办的**第二届“初心论坛”**在上海市政协举行，市政协主席董云虎，市委常委、宣传部部长周慧琳出席开幕式并致辞。会议由上海市政协副主席徐逸波主持。下午，上海市中共党史学会会长、我院历史系忻平教授作题为《**1920年：中国共产党的发起初建与奋斗精神**》的交流发言。

9月18日(周五)，上午，上海大学、新疆维吾尔自治区英吉沙县教育局联合举行**民族教师国家通用语言文字能力提升在线示范培训结业典礼**。上海市语委办马晓华，新疆英吉沙县教育局局长马成龙，上海大学副校长、语委主任聂清，教务部常务副部长、语委副主任彭章友，宣传部部长胡大伟，文学院党委书记吴仲钢，团委副书记王杰，以及来自文学院、国际教育学院、继续教育学院、基础教育集团的30多位培训师资团队成员和100名参训学员参加了本次线上线下结业典礼。活动由上海大学国家语言文字推广基地负责人、文学院倪兰副院长主持。

9月19日(周六)，上午，2019年度**国家社科基金重大项目“一带一路”佛教交流史**开题报告会在上海大学宝山校区乐乎新楼举行。会议采用线上、线下结合的方式进行。上海大学文科处处长曾军、文学院院长张勇安、上海宗教文

化研究中心主任助理李剑先生出席并致辞。课题组首席专家、文学院历史系程恭让教授首先作了专题报告，来自苏州大学、华南农业大学、西南民族大学、华东师范大学的四位项目子课题负责人作了补充报告。专家组结合课题的研究内容，针对课题的研究重点、难点依次发言，为课题的持续推进提供了宝贵的意见。

《周志》团队期待您的来讯，您的信息很重要！